

致敬！祖国最可爱的人

你的节日，我的敬意。

致敬！最可爱的人！

致敬！中国人民解放军！

视频报道

习主席点赞的“兵”

“培养有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人，锻造铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬部队，永葆人民军队性质、宗旨、本色。”

——习近平

这些年，习主席视察部队时接见最多的是基层一线官兵，在两会时接见最多的是来自军队基层的人大代表。这些受到习主席接见、嘉奖和点赞的官兵，是“四有”新时代革命军人的代表。



▶▶扫描二维码，观看新华社视频报道，看看习主席为哪些兵点赞。



原创动漫献礼八一 人民军队始终青春



8月1日，人民军队91岁了。回首这近一个世纪的历程，人民军队在党的领导下，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

党的十八大以来，更开创了强军兴军新局面。是什么，让91岁的他始终如此青春？新华社军事记者华小兵带您一起去了解！



▶▶扫描二维码，观看视频报道《献礼八一——是什么，让91岁的他始终如此青春？》。

同心合作温情 MV 唱响深深军民情谊



说句心里话，你们是祖国最可爱的人。谨以这个MV献给全体军人，节日快乐！

有一种责任，叫保家卫国；有一种使命，叫建造梦想；有一种情愫，叫思乡之愁。

他们说：军营的生活永生难忘；他们说：我永远为自己是军人而自豪；他们说：若有战，召必回。

今年是中国人民解放军建军91周年，值八一建军节之际，中建三局厦门分公司和31614部队79分队同心合作了一曲温情的MV《说句心里话》。

绿军装和蓝工装同声歌唱，他们用歌声表达浓浓的思乡之情，唱响深深的军民情谊。



▶▶扫描二维码，观看视频报道《你才有家 这段MV看哭铮铮铁汉》。

泪目！守护800红军英魂的26岁姑娘

26岁的冯炼拥有多重身份：马全民的长女、小学语文老师以及第四代守墓人。打扫落叶，清除杂草，擦拭墓碑……这些动作，冯炼家一做就是四代人。

时光倒回80多年前。1933年开始，红军主力数进四川南充市南部县，中国共产党开始在南部县境内建立起区、乡、村三级苏维埃政权。

1933年底，为掩护主力部队转移，一位姓刘的红军连长主动请缨，留守川东重要关隘——南部县长坪山。

驻守长坪山的日子，刘连长常去山脚下陈修坤夫妇家帮忙干活。无儿无女的陈韩氏把他视作亲生儿子。

红军大部队转移后，刘连长和战士们被军阀部队发现，激战3天3夜后，刘连长身负重伤，被敌人杀害。那一年，他只有25岁。

刘连长死后，陈韩氏在第三天夜里，带着丈夫、亲戚们一起，偷偷地把刘连长的遗体背回了家，连夜埋在老屋背后。

发现刘连长遗体消失，军阀部队四处搜寻，把陈韩氏抓去吊打了三天，但始终没从她嘴里得到刘连长遗体的下落。3个月后，陈韩氏去世了。

临终前，陈韩氏叮嘱丈夫去领养一个男孩，要把刘连长墓世代守下去……

于是有了第一代守墓人、第二代守墓人、第三代守墓人、第四代守墓人……

如今，刘连长墓背后的山坡上，已竖起了800多座墓碑，他们是80多年前在南部为中国革命战死的人们中的一部分，他们有着一个共同的名字——红军。

冯炼选择回老家成为第四代守墓人之前，外面并不是没有诱惑，也不是没有质疑。她告诉在广州创业的男朋友：“我有一个梦，一定要回南部县去圆。”如今，冯炼已经适应了在各个角色之间转换。作为第四代守墓人，用她自己的话说，“路才刚刚开始”。

她还说，“刘连长用他的生命为我们换来了今天，我要一辈子做他的守墓人。”

▶▶扫描二维码，观看视频报道《泪目！为了曾祖母的承诺，26岁姑娘与800红军英魂为伴》。



▲夕阳下，冯炼与家里的小黄狗在墓碑前。

读红色家书，向先烈致敬

“行程万里，不忘初心”。今年年初，中国井冈山干部学院编写了一本由革命烈士书信组成的教材——《红色家书》，一封封感人至深的书信、一段段刻骨铭心的事迹，讲述了人间大爱，传递出革命大义，让读者感受到先烈们穿越时空的家国情怀。今年3月，江西省委向全省党员干部推荐并号召“每位同志都要认真读一读红色家书”。

新华社江西分社记者以这本《红色家书》为基础，策划了一组系列节目，邀请革命后代、“红色讲解员”、教师、媒体人等诵读烈士家书，听他们讲述这些书信背后的故事，并以此向先烈致敬！

第一集



殷夫，原名徐白，浙江象山人，“左联”五烈士之一。《别了，哥哥》是殷夫写给他身为国民党高级将领的哥哥徐培根的家书，本篇由江西干部学院红军后代授课团的成员，开国上将赵尔陆之女赵珈珈诵读。

▶▶扫描二维码，观看视频报道《红色家书》第一集：《别了，哥哥》。



第二集



杜永瘦，原名永寿，1925年加入共产党。1928年3月30日就义于汉口，时年22岁。《啪啪的枪声，是我们诀别的标志》，是杜永瘦牺牲前两天，给临产住院的妻子留下的家书。本篇由开国中将王辉球之子王涌涛诵读。

▶▶扫描二维码，观看视频报道《红色家书》第二集《啪啪的枪声，是我们诀别的标志》。



第三集



刘伯坚，原名永福。1935年3月21日，刘伯坚在江西省大余县金莲山上被敌人杀害，壮烈牺牲，时年40岁。本篇为刘伯坚写给妻子的遗书：《生是为中国，死是为中国，一切听之》，由南昌八一起义纪念馆讲解员孟欣诵读。

▶▶扫描二维码，观看视频报道《红色家书》第三集《生是为中国，死是为中国，一切听之》。



能攻善守所向披靡 《火蓝刀锋》正在上演



他们，踏浪而去，乘风而来，穿越山地丛林，在泥水里摸爬滚打……

刚刚过去的七月，烈日骄阳。而在福建泉州石狮将军山下，33名平均年龄不到23岁的中国海军陆战队员背水攻坚、勇往直前，能攻善守、所向披靡。真实版的《火蓝刀锋》正在上演……

在接下来的十天里，他们将与俄罗斯、伊朗、委内瑞拉、苏丹四国的陆战队员们在求生赛、接力赛中一决高下！

赛场和战场，他们无所畏惧！冠军和胜利，祝福他们都能收入囊中！你的节日，我的敬意。致敬！最可爱的人！致敬！中国人民解放军！

▶▶扫描二维码，浏览融媒报道《确认过眼神，最可爱的人就是你，没有之一！》。

